

## 不断推动全过程人民民主的基层实践

本报讯(记者侯国芳)11月2日下午,市人大常委会副主任王志法到鹿邑调研,详细了解人大代表联络站和全过程人民民主基层示范点建设运营等情况,指导该县建设全过程人民民主基层示范点工作。

调研组一行先后深入到鹿邑县鸣鹿办事处王台社区、涡北镇、马铺镇完楼行政村、太清宫镇等地,详细了解询问全过程人民民主基层示范点建设和运行情况,并在鸣鹿办事处观看鹿邑县践行全过程人民民主工作专题片。

王志法对鹿邑县建设全过程人民民主基层示范点工作取得的成效

给予充分肯定。王志法指出,要深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于全过程人民民主的重大理念,高标准建设全过程人民民主基层示范点,贴近群众、深入群众,逐步健全吸纳民意、汇集民智工作机制;要加强学习,持续提升理论水平,让人大代表主体作用在主动服务过程中得以有效发挥;要充分发挥人大代表特色工作室作用,创新履职形式,密切人大代表同人民群众的联系,不断推动全过程人民民主的基层实践。要坚定推进全过程人民民主建设,积极提出意见建议,主动开拓创新,以实际行动践行全过程人民民主。(2)15

## 以党的二十大精神统一思想凝聚共识

本报讯(记者刘昂)11月2日,市人大常委会机关召开党组(扩大)会议,传达学习党的二十大精神。习近平总书记在陕西延安和河南安阳考察时的重要讲话精神。市人大常委会副主任、秘书长、机关党组书记刘建中主持会议,机关全体同志参加会议。

会议指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。习近平总书记所作的党的二十大报告,主题鲜明、举旗定向、总揽全局、思想深邃,是通篇闪耀着马克思主义光辉的纲领性文献,是我们党团结带领全国各族人民

夺取新时代中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领。

会议强调,机关全体人员要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,迅速掀起学习高潮。要原原本本学、联系实际学,学思践悟、深入领会,以党的二十大精神统一思想、凝聚共识,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要牢记初心使命,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕中心、服务大局,立足人大职能,深入践行全过程人民民主,推动新时代地方人大工作高质量发展。(2)15

## 扎实做好规范民办义务教育专项工作 保质保量完成农村教师“两类房”建设

本报讯(记者张劲松)11月3日,全市规范民办义务教育专项工作暨农村教师“两类房”建设推进视频会议召开。副市长秦胜军出席会议并讲话。

秦胜军要求,各县(市、区)要按照要求,按时、按标准完成规范民办义务教育专项工作,力求在做好该项工作的基础上保障学生有学上,保障正常的教育教学秩序。抓好农村教师“两类房”建设是事关教师们能否安心从教、舒心从教的大事,大家要切实落实主体责任,核准教师需求,抓紧项目实施,保质保量完成“两类房”

建设工作。目前国内疫情防控形势依然严峻,全市教育系统要进一步压实责任,完善防控预案,根据属地疫情防控指挥部的要求不折不扣做好防控工作,确保第一时间发现,第一时间控制,把疫情消灭在萌芽之中。

秦胜军强调,各县(市、区)在认识上一定要再提高。周口作为人口大市,受教育人口较多,我们要进一步加大财力投入力度,认真谋划项目,争取国家更多政策支持,为“确保高质量建设现代化周口、确保高水平实现现代化周口”贡献教育力量。(2)2

创新驱动发展战略,加快实现高水平科技自立自强,以国家战略需求为导向,集聚力量进行原创性引领性科技攻关,坚决打赢关键核心技术攻坚战,加快实施一批具有战略全局性前瞻性的国家重大科技项目,增强自主创新能力。

“做中国最好、世界领先的农产品深加工企业”一直是枣花面业的不懈追求。近年来,企业坚持以产业链发展为导向,坚持发展循环产业,形成以小麦为原料进行精深加工,实现以附加值产品的循环经济推动企业长远发展。

在发展过程中,枣花面业不断加大科技研发投入,与河南农业大学、河南工业大学、南京野生植物研究所等联合建立了产品研发中心,先后研发新品种30余种,实现了小麦的全价值利用,获得专利10余项,连续10年被省政府认定为河南省农业产业化重点龙头企业,在中国好粮油行动计划中连续被评为河南好粮油、河南省放心粮油示范加工企业。

作为一家扎根西华的本土企业,为推动当地胡辣汤产业的可持续发展,枣花面业集中研发骨干技术力量攻关研发出了胡辣汤专用面筋,突破了原来胡辣汤中所用面筋难保存、保质期短的技术难题,同时提升了胡辣汤的口感和营养价值。

同时,枣花面业还涉足制药行业,公司在生产小麦蛋白提取技术方面行业领先、品质稳定,是国内四大抗生素药企集团、石药集团、联邦制药、健康元生物生产抗生素中间体的主要原材料的核心供应商。

枣花面业通过科技创新,赢得全球知名企业的集体信赖,是玛氏集团、双汇集团、康师傅集团、统一企业、三全食品、思念食品、达利食品、旺旺集团、海天味业、李锦记、千禾味业等全球知名食品企业的核心供应商,是雀巢公司在亚太地区的战略合作伙伴。产品出口到韩国、泰国、印尼、马来西亚、澳大利亚、荷兰、挪威、美国、墨西哥等10多个国家,年创汇2000万美元以上。

“今后,我们将认真学习贯彻党的二十大精神,坚定不移地推进产业链式发展,以科技创新引领行业发展,加强科技研发,着力把枣花面业打造成一家以小麦为原料,进行多元化精深加工的科技化、产业化、标准化的集团公司,为我们经济发展贡献力量。”孙刚磊说。(2)15

加快科技研发提升价值链

党的十九大报告指出,加快实施



## 太康:“老兵宣讲团”宣讲党的二十大精神



本报讯(记者张洪涛)“我是一名抗战老兵,今年86岁了,参加过抗美援朝战争。在战争年代,我和战友们穿越枪林弹雨;在和平年代,我见证了国家日益繁荣富强。党的二十大胜利召开,振奋人心,我对未来充满信心,满怀期待。”11月2日上午,在太康县退役军人事务局四楼会议室,30多名干部职工一起聆听了宣讲团成员太康县最美退役军人、抗美援朝老兵张诗义结合自身经历进行的宣讲。

“党的二十大报告提出全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展,巩固拓展脱贫攻坚成果,令我们倍感振奋,也给了我们十足的信心。这些年咱们程楼村的发展方向没错,按照党指明的道路继续前进,乡村振兴不是梦……”2日上午,在太康县逊母口镇程楼村,50余名党员干部群众在村党支部服务中心前梧桐树下,聚精会神地听“老兵宣讲团”成员太康县首届优秀退役军人程战胜的宣讲,他掷地有声的话语赢得村民阵阵掌声。

“我替战友们看到了这盛世,见证了盛会,看到了祖国繁荣昌盛。党的二十大召开,我最大的感受就是,在党的好政策指引下,老百姓今后的生活将更幸福、更有奔头。”2日下午,张诗义老人不顾辛劳,又来到太

康县消防主题公园广场,分享自己的从军经历和保家卫国的故事,引导广大群众铭记历史、感恩党,进一步激发大家的爱国热情。

为深入学习贯彻党的二十大精神,太康县退役军人事务局以“奋进

新征程 建功新时代”为主题,首批遴选了来自全县各行各业的4名优秀退役军人组建“老兵宣讲团”,以“老兵”身份,从“老兵”视角,用“老兵”语言,走进机关、乡镇、村(社区)、公园等,讲述党史知识,分享革命故事,进

一步激发广大党员干部、群众学习二十大精神的热情。(3)6

**记者走基层**

## 为生物医药核心技术突破再作新贡献

——访巨鑫生物制药股份有限公司董事长郭彦超

记者徐松

“习近平总书记在党的二十大报告中特别提到了生物医药等关键核心技术实现突破,进入创新型国家行列,并作出坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力、加快实现高水平科技自立自强等重要论述。作为生物医药行业的一员,我倍感荣幸,更加信心满满,我们一定在生物医药行业再作新贡献。”近日,河南周口国家农高区郸城县巨鑫生物制药股份有限公司(简称巨鑫生物)董事长郭彦超学习贯彻二十大精神时,激动地说。

近年来,科研创新在巨鑫生物高质量发展过程中的重要性不断凸显,在基础前沿领域、关键技术方面产出了一批具有标志性意义的重大科技

成果。该公司承担国家“863计划项目”2项,是全国唯一生产抗艾滋病药物阿巴卡韦的企业,全国市场占比100%;所生产的治疗心脑血管类中间体产品盐酸地尔硫卓,全国市场占比100%;ACC007是国内首创药物,拥有完全自主知识产权,全国市场占比100%;原料药(兽用)核心产品苯扎氯唑西林,是全国唯一通过GMP认证且唯一有批准文号的产品,市场占比100%;拥有河南省重大科技专项1项、周口市重大科技专项1项、周口市技改示范项目1项;目前拥有发明专利12项、实用新型专利37项,2022年新申报专利10项,其中发明专利3项;近三年完成科技成果转化22项,均为自行投资实施。

郭彦超介绍,作为推动生物医药产业率先突破、打造千亿级产业集群的主战场,巨鑫生物在研发创新、人

才培养、市场拓展等方面持续发力,带动生物医药产业链进一步集聚,产业规模进一步扩大,实现了高质量快速发展。

郭彦超说,接下来,巨鑫生物将以党的二十大精神为指引,把生产车间智能自动化改造、科研成果产业化、医药产业园建设作为打造高质量发展引擎的主要抓手,重点做好:新建8个车间(2个国标GMP车间、6个医药原料生产车间),9个分类标准仓库,1个展销大厅,1个多功能实验室及相关配套设施;2个GMP车间生产汉方中药、配方颗粒、饮片湿加工、中药系列保健品等;6个医药中间体车间生产心脑血管药、抗癌及抗病毒药、抗艾滋病药、新特效药四大系列产品,目前正在研发处于中试阶段的两个产品“庆卡霉素”“农抗702”力争3—5年进入临床,有望填补

新一代抗生素的空白。

“我们坚决以国家战略需求为导向,聚力进行原创性引领性科技攻关,坚决打赢关键核心技术攻坚战。聚焦‘首要任务’,我们将鼓足干劲,冲刺四季度,以实际行动学习贯彻党的二十大精神,牢固树立‘项目为王’的理念,抢抓省、市打造生物医药产业园的战略机遇,加速生物医药开发进程,不断扩充新药储备资源,构建完成梯次化生物医药产品集群,全面提高医药产业现代化水平,更好满足人民群众多元化、多层次的健康需求,为生物医药核心技术突破再作新贡献。”郭彦超说。(2)2

**一起学报告**

## 发挥政策性金融职能 助力稳住经济大盘

农业发展银行周口市分行党委书记、行长 李志新

党的二十大是一次承前启后、继往开来、具有里程碑意义的重要会议,为新征程指明了前进方向、确立了行动指南。今年以来,农发行周口市分行围绕我市建设国家区域中心港口城市奋斗目标,积极作为、抢抓机遇,以服务稳住经济大盘,加快信贷投放作为当前和今后一段时期的首要政治任务和使命担当,充分发挥“当先导、补短板、逆周期”的政策性金融作用,坚决稳住“三农”基本盘,助力实现“两个确保”,畅通国民经济循环。

截至9月底,已累计发放中长期贷款2324亿元,投放7个项目的基础设施建设基金4.25亿元,以实实在在的成效扛起政策性金融逆周期调节的责任担当。

倾斜支持重点项目,服务推进民生工程

紧紧围绕政府重点项目,开展“大宣讲、大走访、大营销”专项行动,适时举办营销宣讲会,加大对“三个一批”重点项目的信贷支持力度。主动靠前服务,全行吹响金融服务稳住经济大盘“冲锋号”,“一把手”带头冲上去、中层示范走出去、全员行动跑起来,主动靠前服务。加大模式创新,推出资产盘活提升贷、建租贷、土地指标收益贷等十多种融资模式和金融产品,成立中长期金融服务小组,强化精准金融服务,同频共振,形成战斗合力,多措并举提升工作质效。今年,已审批重点项目4个,金额9.3亿元;正在谋划支持重点项目11个,金额40.67亿元;营销储备项目60个,总金额275.25亿元。

抢抓机遇投放基金,投贷联动扩大效能

积极贯彻落实国务院关于运用政策性、开发性金融工具,支持重大项目建设的决策部署,组建领导小

组和工作专班,与市发改委等部门对接,形成“统一领导、专班运作、部门协同、支行响应”的工作机制。全行员工通过加班加点、连续奋战,目前,7个项目共计贷款金额4.25亿元,已全部实现审批并投放到位。

下一步,农发行周口市分行将以党的二十大精神为指引,牢记初心使命,把学习贯彻党的二十大精神与统筹谋划明年乃至今后五年的工作结合起来,不断深化理解把握核心要义和精神实质,真正把党的二十大精神贯彻体现到工作实践中,在提高政治站位、统筹谋划加快发展中,提高政治站位、统筹谋划加快发展中,加强前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进,充分理解把握新发展阶段、新发展理念、新发展格局,稳抓国务院和上级行出台系列优惠政策的重大窗口期,树牢“项目为王”理念,持续对接全市“三个一批”重大项目及中长期项目备选清单,从中筛选符合政策支持的项目,争取项目尽早落地,以实实在在的成效回报周口各级党委、政府以及社会各界对农发行的期许和厚爱,充分发挥政策性银行在服务稳住经济大盘中的职能作用,踔厉奋发,勇毅前行,为周口经济高质量发展贡献农发行力量。(2)5

**加快金融政策落地见效  
服务周口经济高质量发展**

### 金融小知识

**科技创新再贷款**  
科技创新再贷款:2022年4月,人民银行联合工信部、科技部创设科技创新再贷款,支持相关金融机构向高新技术企业、“专精特新”中小企业、国家技术创新示范企业、制造业单项冠军企业等科技企业。优先支持参与国家科技计划项目企业、国家制造业创新中心、国家级专精特新“小巨人”企业、国家关键产业链龙头企业及上下游关键配套企业,参与组建创新基地平台企业以及国家级科技园区内企业。具体支持的科技企业分别按照科技部、工业和信息化部现行标准认定,并由科技部、工业和信息化部通过国家级科技创新创业数据平台、国家产融合作平台等渠道向金融机构推送。金融机构按照市场化原则自主向符合要求的科技企业发放贷款。相关领域企业可向辖内农业发展银行、工商银行、农业银行、中国银行、建设银行和邮政储蓄银行分支机构申请优惠贷款支持。